

# 东航客机坠毁 习近平作重要指示

机上载有乘客123人、机组人员9人

新华社北京3月21日电 3月21日14时38分许,东方航空公司MU5735航班执行昆明—广州任务时,在广西梧州市上空失联并坠毁。机上载有乘客123人、机组人员9人。

事故发生后,中共中央总

书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,惊悉东航MU5735航班失事,要立即启动应急机制,全力组织搜救,妥善处置善后。国务院委派领导同志靠前协调处理,尽快查明事故原因,举一反三,加

强民用航空领域安全隐患排查,狠抓责任落实,确保航空运行绝对安全,确保人民生命绝对安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求全力以赴搜寻幸存者,尽一

切可能救治伤员,妥善处理善后事宜,做好遇难者家属安抚和服务,实事求是、及时准确发布信息,认真严肃查明事故原因,采取有力措施加强民航安全管理。

根据习近平指示和李克强

要求,中国民航局、应急管理部等有关部门已派出工作组赴现场指导处置,并调派广西、广东两地救援力量赶赴现场参与救援。目前,现场救援、善后处置及事故原因调查等工作正在进行中。



## 救援 找到部分残骸 同型号客机全部停飞

据中国民用航空局消息,3月21日,东航一架波音737-800客机在执行云南昆明—广东广州航班任务时,于广西梧州上空失联。目前已确认该飞机坠毁。机上人员共132人,其中旅客123人、机组9人。

对此,记者联系到波音中国相关工作人员,波音中国称:“我们已经看到了相关报道,正在收集更多信息。”

### 坠机地点三面环山,只有一条小路

记者21日从广西壮族自治区应急指挥部获悉,东航客机具体坠机地点为梧州市藤县琅南镇莫埌村。

事故发生后,当地消防救援队伍第一时间赶赴现场进行搜救。事故地点是三面环山的山坳,没有通电,进入山坳只有一条小路,大型救援装备上不去。

经现场研判,为保护现场,公安民警对整个现场进行布控,暂时不需要的救援力量后撤待命,现场保留消防、武警等应急分队开展工作。因为现场没有照明设施,可视度非常差,人员太多开展搜索容易造成新的危险,所以现场指挥部作出这个决定。

截至17时,藤县人武部和龙圩区人武部官兵和应急民兵,配合当地应急救援力量已对飞机失事地点周边完成搜救和现场保护,搭建临时指挥部2个;并配合当地医护队伍,开展医疗救护、场所消毒等工作。目前,军地力量仍在有序展开救援。

### 已经找到飞机部分残骸和碎片

记者从武警广西总队了解到,目前已经找到了失事飞机的部分残骸和碎片。广西壮族自治区应急管理厅应急指挥中心主任陈捷介绍,目前已经启动一级应急响应,市县救援力量已经到达事故现场,现场明火已经扑灭,搜救工作正在有序进行。

据飞常准App显示, MU5735于21日13点15分从昆明长水机场起飞,预计当日15

点05分抵达广州白云机场。执飞MU5735航班的是东航云南一架波音737-800飞机,注册号B-1791,交付于2015年6月22日,目前机龄6.8年,当日航班载有132人。

### 南部战区组织兵力赴现场救援

记者21日从南部战区了解到,东航MU5735客机在广西梧州藤县坠毁后,南部战区迅速启动应急机制,梧州军分区、武警梧州支队第一时间组织救援力量赶赴事故现场展开救援。陆军某陆航旅、某合成旅、某空中突击旅,空军某运搜旅,武警驻事发地周边力量等迅速完成备勤,随时准备支援。

### 东航9个专项工作组赶赴事发地点

记者从东航方面获悉,中国东航已启动应急机制,成立了航空器处置、事故调查、家属援助、后勤保障、法律支持、公共关系、安全保卫、财务保险、客货处置等9个专项工作小组,第一时间乘坐调机飞赴事发地。

### 东航停飞全部737-800客机

中国东航已启动应急机制,派出工作组赶赴现场,并已开通应急援助电话4008495530。

记者从中国东航方面获悉,此次事故发生后,东方航空目前已经将该公司所有737-800执飞航班的飞机全部控制在地面,空中的航班落地后不再执行航班。

综合央视、新华社、《人民日报》等



救援现场 据应急管理部消防救援局



## 目击 飞机6秒内垂直坠进树林

事故发生后,一段网传视频显示,广西一矿业公司的监控视频录下了飞机坠落的最后画面。画面中,一个黑色长条状物体突然从镜头最上方出现,以垂直俯冲姿态掉进树丛中,持续时间仅6秒。

3月21日下午,记者致电该监控视频所在的企业藤县辰发矿业有限公司。该公司

工作人员李女士证实,该视频确实是公司监控记录中的一段,视频中的黑色坠落物就是失事飞机。其他情况需等有关部门批准后才可对外透露。

记者查询地图发现,藤县辰发矿业有限公司距离飞机坠落的莫埌村仅5.8公里。

据极目新闻

## 参与救援村干部:客机完全解体

3月21日下午,藤县琅南镇政府工作人员介绍,他们于下午2时30分左右接到飞机失事的消息后,迅速组织开展救援,目前全镇的数十名干部全部救援去了。

琅南镇莫埌村一位周姓村干部告诉记者,他在现场

看到,坠毁的飞机已经完全解体。

周先生介绍,飞机坠毁引发了山火,将现场附近的竹子、木头都烧毁了,消防员赶到现场后已经将大部分山火扑灭。

据极目新闻

## 辟谣 网传坠机引发的山火视频是假的

快报讯(记者 王益)3月21日,东航一搭载132人的客机坠毁。事故发生后,网上有一段视频广为流传,被认为是坠机现场画面。画面中山林冒出滚滚浓烟和红色火苗,背景音为方言。不过这段视频被多位网友指出,是20日福建一地祭祖引发的火灾,并且口音与广西梧州对不上。

3月21日傍晚6点,现代快报记者电话核实福建省龙岩市上杭县官庄畲族乡人民政府,工作人员告诉记者,已

经关注到了网上流传的这一视频,视频画面为20日当地一个村子因为祭祖引发了山火,并非坠机现场,网传信息不实,已经上报有关部门。

另外,针对网传的坠毁原因是该机型“空速不一致提示”等原因造成的坠毁,专业人士表示,该消息不实,“这种谣传的说法是将波音737-max8机型的问题代入到了此事,目前737-max8机型在国内一直停飞。”据悉,坠毁的客机为波音737-800。